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•• QUESTIONARI 

CONVOCATÒRIA: Procés de selecció per 'a cobrir una plaça de tècnic mitjà o 
' tècnica mitjana d'informàtica del Parlament de Catalunya - Tècnic o tècnica de 

sistemes i seguretat de la informació (501-00005/15) 

EXERCICI: Primer exercici de la primera prova 

J 



Informació general 

✓ La durada d'aquest exercici és d'una hora. 

✓ La qualificació d'aquest exercici és de O a 15 punts. Resten eliminats del 
procés selectiu els aspirants que en aquest exercici no obtinguin un 
mínim de 7,5 punts. 

✓ Les preguntes sense resposta o amb més d'una resposta no es tenen en 
compte. 

✓ Per a cada resposta errònia es descompta una tercera part del valor 
d'una resposta encertada. 

✓ · En cas que el tribunal qualificador acordi l'anul·lació d'alguna pregunta, 1 

s'inclourà, a l'efecte del càlcul de la qualificació resultant, la primera de 
les preguntes de reserva, i així succéssivament. 

✓ Els aspirants no poden fer constar cap dada identificativa en les 
respostes. Si ho incompleixen, seran exclosos del procés selectiu. 

Instruccions per fer l'exercici 

✓ Comproveu que el nom que encapçala els fulls dels codis de barres sigui 
el vostre i que el vostre DNI sigui correcte. 

✓ Enganxeu una etiqueta del codi de barres al full de respostes, a l'espai 
indicat. · · 

✓ Heu de transcriure a l'apartat 1D del full de respostes les quatre darreres 
xifres del vostre codi de barres 

✓ Si voleu canviar una resposta,· només ho podeu fer amb el corrector 
líquid blanc, i heu de tapar totalment la resposta que voleu canviar, tant 
al full original com a la calca. 
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l) De conformitat amb l'article 18 del Reglament general de protecció de dades, el 
dret a la limitació del tractament consisteix a: 
a ) Obtenir del responsable del tractament la limitació del tractament de les dades, si 

es compleix alguna de les condicions que estableix el Reglament general de 
protecció de dades. · 

b ) Obtenir del responsable del tractament la limitació del tractament de les dades, 
sense cap excepció. 

c ) Obtenir del responsable del tractament la rectificació de les dades personals 
inexactes que l'afecten i que es completin les dades personals incompletes. 

2) De conformitat amb l'article 163.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
les preguntes formulades pels diputats, a qui van adreçades? 
a ) Als directors generals de les conselleries, exclusivament. 

b ) Al Govern, exclusivament. 

c ) Al president de la Generalitat i al Govern.. 

3) De conformitat amb l'article 41.1 de la Llei de l'Estat 39/2015, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques, les notificacions dels actes 
administratius s'han de practicar: 
a ) · Preferentment per mitjans electrònics. 

b ) Exclusivament per mitjans electrònics. 

c ) Exclusivament de manera presencial, amb lliurament directe a l'interessat. 

4) El principi d'exactitud de les dades, regulat per l'article 4 de la Llei orgànica 
3/2018, de protecció de dades personals i garantia dels drets digitals, estableix 
que: 
a ) Les dades poden mantenir-se encara que siguin inexactes si el responsable del 

tractament ho justifica. 
b ) Les dades no actualitzades han de conservar-se indefinidament en cas que no 

s 'utilitzin. 

c ) Les dades han de ser exactes i, si és necessari, actualitzades. 

5) De conformitat amb l'article 153.4 dels Estatuts del règim i el govern interiors 
del Parlament de Catalunya (ERGI), l'acord de nomenament de les meses de 
contractació del Parlament de Catalunya: 
a ) Ha de contenir el nomenament de membres substituts dels membres titulars. 

b ) Només conté el nomenament dels membres titulars. 

c ) No hi ha acord de nomenament de les meses de contractació del Parlament.de 
Catalunya. 
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6) De conformitat amb l'article .4.1 dels Estatuts del règim i el govern interiors. del 
Parlament de Catalunya (ERGI), què és l'Administració parlamentària? 
a ) És el conjunt d'entitats externes que donen suport al funcionament de les sessions 

plenàries. 
b ) És l'ens encarregat de supervisar les actuacions dels diputats durant les seves 

intervencions en els diferents òrgans parlamentaris. 

c ) És l'organització establerta al servei dels òrgans dela cambra perquè puguin 
exercir les funcions que l'Estatut i les altres lleis atribueixen al Parlament. 

7) De conformitat amb l'article 2.2 dels Estatuts del règim i el govern interiors del 
Parlament de Catalunya (ERGI), el secretari general pot delegar l'exercici de les 
competències i les funcions en matèria de personal en: 
a ) El director de Govern Interior. 

b ) El lletrat major. 

c ) El director de Gestió Parlamentària. 

8) De conformitat amb l'article 85 de la Constitució espanyola, les disposicions del 
govern que contenen legislació delegada són: 
a ) Els reglaments. 

b ) Els decrets llei. 

c ) Els decrets legislatius. 

9) De conformitat amb l'article 150.2 del Reglament del Parlament de Catalunya, si 
el candidat a la presidència de la Generalitat no aconsegueix la majoria absoluta 
en la primera votació, quina majoria serà necessària en la segona votació? 
a ) Majoria simple. 

b ) Majoria absoluta, altra vegada. 

c ) · Majoria de tres cinquenes parts. 

10) De conformitat amb l'article 2.2 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, la 
Generalitat és integrada: 
a ) Pel Parlament, la Presidència de la Generalitat, el Govern i les altres institucions 

que estableix el capítol V del títol li de l'Estatut d'autonomia de Catalunya. 

b ) Exclusivament pel Parlament, la Presidència de la Generalitat i el Govern. 

c ) Exclusivament per la Presidència de la Generalitat i el Govern. 

11) De conformitat amb l'article 73.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, el 
Ple i les comissions poden tenir sessions en altres indrets de Catalunya? 
a ) Sí, per acord de la Mesa i la Junta _de Portaveus. 

b ) Sí, per acord del president del Parlament o de la Comissió. 

c ) No, només es poden tenir sessions al Palau del Parlament. 
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12) De conformitat amb l'article 43.2 del Reglament del Parlament de Catalunya, les 
votacions per a l'elecció dels càrrecs de la Mesa dei Parlament es fan: 
a ) Per mitjà de boles. 

b ) Per mitjà de paperetes. 

c ) Per assentiment a les propostes del president de la Mesa d'Edat._ 
' 13) De conformitat amb l'article 18.2 de la Llei 19/2014, de transparència, accés a la 

informació pública i bon govern, l'exercici del dret d'accés a la informació 
pública és condicionat a la concurrència d'un interès personal? 
a ) Sí, cal demostrar un interès personal o directe per a sol· licitar informació pública. 

b ) No, l'exercici del dret d'accés a la informació pública no està condicionat a la 
concurrència d'un interès personal. 

c ) Sí, només les persones afectades directament per la tramitació del procediment 
poden sol· licitar la informació relacionada. 

14) De conformitat amb l'article 138.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
qui acorda la tramitació de les iniciatives legislatives en lectura única? 
a ) El president del Consell de Garanties Estatutàries. 

b ) El Ple del Parlament. 

c ) El president del Parlament. 

15) De conformitat amb l'article 120 del Reglament del Parlament de Catalunya, qui 
elabora l'informe sobre els projectes i les proposicions de llei? 
a ) . L' intergrup. 

b ) La ponència. 

c ) La comissió. 

16) De conformitat amb l'article 58.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, qui 
ha de subscriure les sol-Iicituds de compareixença? 
a ) Un grup parlamentari o un diputat. 

b ) Dos grups parlamentaris o dos diputats. 

c ) Les meses de les comissions designades per raó de la matèria. 

17) De conformitat amb l'article 114. del Reglament del Parlament de Catalunya, les 
iniciatives legislatives s'han de publicar? 
a ) Sí, la Mesa del Parlament, després d'acordar-ne l'admissió a tràmit, disposa que · 

es publiquin. 

b ) Sí, la Presidència del Parlament, després d'acordar-ne l'admissió a tràmit, disposa 
que es publiquin. 

c ) No, no s'.han de publicar. 

5 



111D 
PARLAMENT DE CATALUNYA 

18) De conformitat amb l'article 30.3 de la Llei de l'Estat 39/2015, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques, en els terminis expressats 
en dies, a partir de quin dia es fa el còmput? 
a ) A partir de l'endemà del dia en què tingui lloc la notificació o la publicació de 

l'acte de què es tracti, o des del següent a aquell en què es produeixi l'estimació o 
la desestimació per silenci administratiu, · 

b ) A partir del mateix dia en què tingui lloc la notificació o la publicació de l'acte de 
què es tracti, o des del mateix dia en què es produeixi l'estimació o la 
desestimació per silenci administratiu. 

c ) A partir de la setmana següent del dia en què tingui lloc la notificació o la 
publicació de l'acte de què es tracti, o des de la setmana següent a aquell dia en 
què es produeixi l'estimació o la desestimació per silenci administratiu. 

19) De conformitat amb l'article l.l de la de la Llei de l'Estat 9/2017, de contractes 
del sector públic, quin dels següents principis NO és un principi general de la 
contraétació pública: 
a ) Principi de publicitat. 

b ) Principi de restricció de les licitacions. 

c ) Principi d'integritat. 

20) Què implica exercir influència sobre algú? 

a ) Imposar-li que faci alguna cosa. 

b ) Forçar-lo per a aconseguir un objectiu. 

c ) Aconseguir que adopti una idea o actitud. 

21) De conformitat amb l'article 18.2 de la Constitució espanyola, el domicili és 
inviolable. Tot i així, es pot escorcollar sense el consentiment del titular o sense 
resolució judicial: 
a ) Quan hi hagi sospita de qualsevol infracció administrativa. 

b ) En cas de delicte flagrant. 

c ) Sempre qui hi hagi sospita de qualsevol delicte, encara que no sigui flagrant. 

22) De conformitat amb l'article 24 de la Constitució espanyola, tothom té dret a 
obtenir la tutela efectiva: 
a ) Dels jutges i dels tribunals. 

b ) Dels jutges, exclusivament. 
c ) · Dels tribunals, exclusivament. 

23) De conformitat amb l'article 139.1 dels Estatuts del règim i el govern interiors 
del Parlament-de Catalunya (ERGI), qui aprova el pressupost del Parlament de 
Catalunya? 
a ) El Ple del Parlament. 

b ) La Junta de Portaveus. 

c ) La Mesa Ampliada del Parlament. 
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24) De conformitat amb l'article 68.1 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, el 
Govern: 
a ) És l'òrgan superior col·legiat que dirigeix l'acció política i l'Administració de la 

Generalitat. 
b ) És l'òrgan que dirigeix l'Administració de la Generalitat, exclusivament. 

c ) És l'òrgan que dirigeix l'acció política, exclusivament. 

25) Les recomanacions i els dictàmens de la Unió Europea formen part del: 

a ) Dret nacional dels estats membres. 

b ) Dret primari o originari de la Unió Europea. 

c ) Dret derivat de la Unió Europea. 

26) De conformitat amb l'article 78.1 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, quina 
és la funció del Síndic de Greuges? 
a ) Protegir i defensar els drets i les llibertats que reconeixen la Constitució 

espanyola i l'Estatut d'autonomia de Catalunya. 
b ) Fiscalitzar la gestió econòmica de la Generalitat. 

c ) Controlar la qualitat dels mitjans de comunicació. 

27) De conformitat amb l'article 16.2.b de la Llei de l'Estat 31/1995, de prevenció de 
riscos laborals, en cas que el resultat de l'avaluació de riscos laborals en una 
Administració posi de manifest situacions de risc, què hauria de fer 
l'Administració? 
a ) Iriformar els treballadors del risc i proposar mesures provisionals, sense portar-les 

a terme. 
b ) Delegar la responsabilitat de la gestió del risc als representants dels treballadors. 

c ) Portar a terme les activitats preventives necessàries per a eliminar o reduir i 
controlar aquests riscos. 

28) De conformitat amb l'article 34.1 de la Llei de l'Estat 39/2015, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques, els actes administratius 
que dictin les administracions públiques: 
a ) Només s'han de dictar al final del procediment administratiu. 

b ) S'han de produir mitjançant una resolució judicial. 

c ) S'han de produir mitjançant l'òrgan competent. 

29) Quina és la finalitat de comunicar-se de manera efectiva? 

a ) Garantir la comprensió del missatge. 

b ) Parlar més que l'altre. 

c ) Convèncer sempre l'interlocutor. 
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30) De conformitat amb l'article 20.3 dels Estatuts del règim i el govern interiors del 
Parlament de Catalunya (ERGI), una de les funcions del Departament 
d'Informàtica i Telecomunicacions del Parlament de Catalunya és: 
a ) Garantir la seguretat, l'autenticitat, la integritat, la localització i el règim d'accés i 

la possible reutilització de la informació. 

b ) Coordinar els àmbits funcionals de Gestió i Sistemes. 

c ) Subministrar el senyal audiovisual de les sessions i actes parlamentaris. 

31) De conformitat amb l'article 17.2 dels Estatuts del règim i el govern interiors del 
Parlament de Catalunya (ERGI), qui nomena els directors i els caps de 
departament del Parlament de Catalunya? 
a ) Són nomenats lliurement pel president del-Parlament a proposta del secretari 

general. 

b ) Són nomenats lliurement per la Mesa del Parlament a proposta del secretari 
general. · 

c ) Són nomenats lliurement pel secretari general. 

32) De conformitat amb l'article 150.2 de la Constitució espanyola, les lleis 
orgàniques mitjançant les quals l'Estat transfereix a les comunitats autònomes 
determinades potestats en matèries de competència estatal són les: 
a ) Lleis de delegació o transferència. 

b ) Lleis harmonitzades. 

c ) Lleis marc. 

33) De conformitat amb l'article 74.4 del Reglament del Parlament de Catalunya, els 
diputats que són membres del Govern poden ésser membres de la Diputació 
Permanent? 
a ) No, els diputats que són membres del Govern no poden ésser membres de la 

Diputació Permanent. 
b ) Sí, però han d'ésser designats expressament pel president del Parlament. 

c ) Sí, però depèn dels temes tractats en la sessió de la Diputació Permanent. 

34) De conformitat amb l'article 6.1 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, quina 
posició atorga l'Estatut d'autonomia de Catalunya a la llengua catalana en els 
mitjans de comunicació públics de Catalunya? 
a ) És l 'única llengua oficial. 

b ) No es determina cap posició. 

c ) És la llengua d'ús normal. 
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35) De conformitat amb l'article 6.2 de la Llei orgànica 3/2018, de protecció de dades 
personals i garantia dels drets digitals, en cas que el consentiment es presti per a 
diverses finalitats: 
a ) No hi ha cap indicació sobre aquesta qüestió. 

b ) S'entén que el consentiment és per a totes elles i, per tant, no cal fer-ho constar. 

c ) Ha de constar que el consentiment es presta per a totes elles, de manera específica 
i inequívoca. 

36) De conformitat amb l'article 29.3 de la Llei 19/2014, de transparència, accés a la 
informació pública i'bon govern, èaI motivar i comunicar als sol·licitants la 
inadmissió d'una sol·licitud d'accés a la informació pública? 
a ) Sí, però només cal motivar i comunicar la inadmissió si la sol· licitud és 

incompleta o mal formulada. 

b ) Sí, en tot cas. 

c ) No, no és necessari en cap cas. 

37) De conformitat amb l'article 20.2 dels Estatuts del règim i el govern interiors del 
Parlament de Catalunya (ERGI), l'àmbit de Sistemes del Departament 
d'Informàtica i Telecomunicacions del Parlament de Catalunya té com a objectiu 
principal: 
a ) El desenvolupament i la implantació de solucions informàtiques i llur 

manteniment correctiu i evolutiu. 

b ) Garantir la consecució de l'administració digital, aplicant el règim de 
transparència i dades obertes. 

c ) La supervisió i el control de tota la infraestructura informàtica i de 
telecomunicacions, tant de sistemes centrals com d'usuaris. 

38) De conformitat amb l'article 117.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
qui pot proposar a la mesa de la comissió l'audiència d'organitzacions i grups 
socials interessats en la regulació de què es tracti o d'experts en la matèria de què 
es tracti en la tramitació·de projectes i proposicions de llei? 
a ) Exclusivament, el portaveu del grup parlamentari majoritari a la comissió 

tramitadora. 

b ) El relator de la ponència. 

c ) Els grups parlamentaris. 

39) De conformitat amb l'article 143.3 dels Estatuts del règim i el govern interiors 
del Parlament de Catalunya (ERGI), quins mitjans es poden utilitzar per a 
efectuar el pagament material de les ordres de pagament del Parlament de 
Catalunya? 
a ) Exclusivament mitjançant un xec nominatiu. 

b ) · Exclusivament per transferència bancària. 

c ) Mitjançant transferència bancària o xec nominatiu. 
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40) De conformitat amb l'article 33.1 de la Llei de l'Estat 39/2015, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques, per a la tramitació 
d'urgència, els terminis establerts es redueixen: 
a ) En dues terceres parts, tret dels relatius a la presentació de sol· licituds i recursos. 

b ) A la meitat, tret dels relatius a la presentació de sol· licituds i recursos. 

c ) En tots els casos es redueixen a la meitat. 

41) De conformitat amb l'article 47.3 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
quin tipus de comissió pot actuar en seu legislativa plena? 
a ) Les comissions d'investigació. 

b ) Les comissions legislatives. 

c ) Les comissions d'estudi. 

42) De conformitat amb l'article 18 de la Llei 19/2014, de transparència, accés a la 
informació pública i bon govern, són titulars del dret d'accés a la informació 
pública:' 
a ) Exclusivament les persones fisiques, independentment de la seva edat. 

b ) Exclusivament les persones jurídiques, privades o públiques. 

c ) Les persones físiques majors de 16 anys, o les jurídiques legalment constituïdes, 
mitjançant llurs representants. 

43) De conformitat amb l'article 167.2 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
quin òrgan decideix l'admissió a tràmit de les propostes de resolució? 
a ) La Diputació Permanent. 

b ) La Mesa del Parlament. 

C ) La Junta de Portaveus. 

44) De conformitat amb l'article 72.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
quin òrgan està integrat per tots els diputats proclamats electes que han accedit 
al ple exercici de la condició de membres del Parlament? 
a ) La Mesa del Parlament. 

b ) La Diputació Permanent. 

c ) El Ple. 

45) De conformitat amb l'article 70.2 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, a quin 
tribunal correspon decidir sobre la inculpació, el processament i l'enjudiciament 
del president de la. Generalitat i dels consellers? 
a ) Al Tribunal Superior de Justícia de Catalunya dins el territori de Catalunya. 

b ) A l'Audiència Provincial dins el territori de Catalunya. 

c ) Al Tribunal Suprem dins el territori de Catalunya. 
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46) L'article 9.3 de la Constitució espanyola garanteix el principi d'interdicció de 
l'arbitrarietat dels poders públics. Quina de les següents afirmacions és correcta 
en relació amb aquest principi? 
a ) Les actuacions dels poders públics han de ser objectives, justificades i ajustades a 

dret. 

b ) Els poders públics poden adoptar decisions discrecionals sense cap justificació, 
sempre que actuïn d'acord amb l'interès general. 

c ) Els poders públics tenen un marge de discrecionalitat en les seves actuacions que 
decideix el màxim responsable de la institució. 

47) De conformitat amb l'article 155.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
una vegada finit el debat sobre l'orientació política general del Govern, els grups 
parlamentaris poden presentar: 
a ) Propostes de resolució. 

b ) Esmenes a la totalitat. 

c ) Interpel·lacions. 

48) De conformitat amb l'article 288 del Tractat de funcionament de la Unió 
Europea, una directiva: 
a ) Deixa a les autoritats nacionals l'elecció de la forma i el mitjà per a complir-la. 

b ) No té cap efecte jurídic vinculant. 

c ) És d'aplicació directa, en tots els seus elements, a· tots els estats membres i als 
estats pendents d'adhesió. 

49) De conformitat amb l'article 123.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
un cop aprovat el dictamen a la comissió, quin òrgan continua amb la tramitació 
d'un projecte o proposició de llei? 
a ) La Diputació Permanent. 

b;--)-- La Mesa del Parlament. 
l •. 
t . J 

(j ) E'I P.l~ .. ·,, l • .., .,. . 
f .;. .: ··. }' :. .. '/ ~ l ·' f 

50) j De conf o;mitai afub t'~rticlé 3 de la Llei 17 /2015, d'igualtat efectiva entre dones i 
f homes, és un principi d 'actuació dels poders públics relatiu a la igualtat efectiva 
' entre dones i homes: · :: 
• ' •.j. ' 

i a ) L'apoderament de les dones. 

t, b ) Garantir la igualtat efectiva entre dones i homes en l'àmbit públic, però no en el 
privat· 

c ) La transversalitat de la perspectiva de gènere exclusivament, i no pas de les 
polítiques d'igualtat de gènere.' 

J/ 



~ W 
PARLAMENT DE CATALUNYA 

PREGUNTES DE RESERVA 

51) De conformitat amb l'article 114 del Reglament del Parlament de Catalunya, la 
Mesa del Parlament designa la comissió o les comissions que han de tramitar els 
projectes o les proposicions de llei: · 
a ) Un cop escoltada la secretaria tercera. 

b ) Un cop escoltada la presidència del Parlament. 

c ) Un cop escoltada la Junta de Portaveus. 

52) De conformitat amb l'article 152.l dels Estatuts del règim i el govern interiors 
del Parlament de Catalunya (ERGI), quins són els òrgans de contractació del 
Parlament? 
a ) Exclusivament la Mesa del Parlament. 

b ) Exclusivament la Mesa del Parlament i el president del Parlament, depenent de 
l'import del contracte. 

c ) La Mesa del Parlament, el president del Parlament, el secretari general i els 
responsables dels centres gestors. 

53) De conformitat amb l'article 30.6 de la Llei de l'Estat 39/2015, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques, en referència al còmput 
dels terminis administratius, quan un dia sigui hàbil en el municipi o la 
comunitat autònoma en què resideix l'interessat, i inhàbil a la seu de l'òrgan 
administratiu, o al revés: '\ 
a ) Es considera hàbil en tot cas. 

b ) Es considera inhàbil en tot cas. 

c ) Decidirà si és hàbil o inhàbil el responsable de l'òrgan que ha dictat l'acte 
administratiu. 

54) En què es distingeix un equip d'un grup? 

a ) 

b ) 
C ) 

En el nombre de participants. 

En el fet que els seus membres es coordinf ,i>""B 1J,~'J:am4nt. 
En el tipus d'espai de treball. 

- \ S UES. '.1-°?S 

~ - 
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